



温暖 1575 号

● 温暖诉求

# 11岁男孩足底长恶性肿物 12次化疗已花费近20万元

治疗费虽已经超出家庭负荷，并欠债累累，但他们仍然不放弃

## 脚底肿块“恶变”

位于东山口附近的“广州小家”，是子铭和父母如今的暂时居所。化疗过后精神稍好，子铭就迫不及待要妈妈抱他出房间，坐到他最喜欢的桌游台前，邀约同住在“小家”的病友小伙伴玩一把“三国杀”。“‘小家’的病友和我们一样，都是抗癌的‘战友’。幸好认识彼此，陪孩子治病的路上才有了坚强动力。”妈妈王淑凤与同住的几个家长，也建立起互相扶持的友谊。

近一年，子铭一家三口从老家江西吉安市辗转多地求医。他们去过赣州，最后在广州落脚。由于原发病灶在左足底，父母搀扶着他一步步走到现在。2022年8月，四年级小学生子铭的暑假过得不算太舒心——他常常感到脚底隐隐作痛。但短暂疼痛一过，他又将不适抛诸脑后，抓紧时间玩耍。直到快开学的一天，他和同学到村外小溪玩水、摸鱼，回到家，才发现脚底磨破了皮，伤口又红又肿，似乎在迅速溃烂。子铭喜欢打篮球、打羽毛球，以前运动也扭伤过，但不管多痛都很少哭诉。但脚底的伤却疼得他哇哇哭，可见难受极了。”王淑凤细细检查发现，孩子左腿足底，有一块明显肿物，手感粗糙僵硬。

乡村医疗资源不多，王淑凤先向县城一位老中医求医。“我以为医生会开些跌打散淤、止疼消炎之类的药给子铭外敷。没想到，老中医仔细端详了子铭脚底肿块，发现肿块里埋藏了一根血管。血管不算显眼，但勉强可见。”原来，伤口肿块出

现的症状，是恶变征兆。老中医建议他们尽快到大医院检查治疗，千万别耽误了病情。王淑凤夫妻顿时心乱如麻。

## 发病时浑身疼痛难忍

子铭的脚痛，仿佛病来如山倒，哪怕新学期开始，他都迫不得已要休学。“先保命，再考虑其他。”父母着急地安慰儿子。去年9月8日，子铭和父母抵达江西赣州的省级大医院求医。候诊时，他浑身疼痛，靠在父母身上动弹不得。由于病情告急，医生马上安排各项检查，并对肿物组织进行病理活检。不料，病理报告显示，子铭的原发病灶是恶性的“横纹肌肉瘤”。

主治医生告诉父母，横纹肌肉瘤尽管是恶性肿瘤，但也并非无法治愈，“一般来说，需要尽可能精准的治疗方案，并采取内科、外科和放化疗等多学科联合治疗。”医生坦言，当地医院医术未必达到“北上广”医院的水平，请子铭的父母定夺。子铭爸爸闻言急得团团转，有病友推荐他到广州的中山大学附属肿瘤医院求医。“其实，当时孩子刚刚接受完一项肾脏手术，身体还在调理中。但为了儿子，他不顾一切地带着病理报告、影像等资料，预约挂号了广州的专家。”

子铭疼痛难忍，短距离的挪动都离不开他人搀扶，无法跟随父母到广州求医。让王淑凤惊喜的是，丈夫带着儿子病历赴穗就医后，广州专家通过“云会诊”，给予子铭开出了化疗方案。有了广州的方案，子铭能够在赣州治疗，免去



■ 在“广州小家”，子铭有精神的时候就喜欢到客厅玩桌游。



■ 子铭捐款二维码

大家都鼓励这位11岁少年，勇往直前。

“从医生到护士，都勉励子铭要坚强，和他交流治疗中的每一步‘胜利’。哪怕他呕吐，医生都安慰他，‘这是化疗药与癌细胞的激战，不用怕’，给他满满的安全感。另外，护士还建议我们申请了‘广州小家’的住宿资格，在‘小家’，同病相怜的孩子凑在一起，驱散了子铭的孤独感……”

不仅子铭，就连跟随到广州陪医的王淑凤夫妻都信心满满。12次化疗过后，尽管所花费的近20万元治疗费已经超出家庭负荷，并欠债累累，但他们仍然不放弃。“我们一定陪孩子度过人生风浪，绝不会退缩一步。”

## 公益资讯

### “小候鸟基金”将扩大关爱困境儿童群体

瞬息万变的时代，公益内容和形式也在不断创新迭代。新快报记者近日在杭州举办的“自然有爱，共益明天”2023肯德基中国公益倡行会中了解到，肯德基小候鸟基金将启动“小候鸟基金困境儿童关爱升级计划”——扩大受助儿童范围，扩充关爱行动规模，扩展公益影响力。

小候鸟基金由肯德基携手中国儿童少年基金会于2016年成立，并已成为主办方“爱的肯定”公益理念之下的代表项目。据悉，小候鸟基金七年来致力于在全国范围内通过阅读、艺术、体育等多种形式给予留守、流动儿童以呵护与切实的帮助，累计惠及儿童超500万人次。

多年跟随困境儿童贴身服务的小候鸟基金，精准洞察到新时代广大儿童和家庭的新需求，计划将关爱人群从“留守、流动儿童”扩展到更广大的“城乡困境儿童”群体，并向乡村振兴重点帮扶地区倾斜，助力更多有需要的儿童健康成长。记者获知，在全新的“小候鸟基金困境儿童关爱升级计划”下，至2024年底肯德基小候



■ 品牌关爱大使郭晶晶与“小候鸟”儿童共读童书。

鸟基金将通过发放关爱成长金，资助1000名困境儿童，同时开展200场面向城乡困境儿童群体的关爱陪伴活动。除了帮扶对象范围和行动规模的扩大，肯德基小候鸟基金也将继续面向公众特别是年轻群体发出倡议，邀请更多人参与公益，

“共益”明天。

身体力行参与公益的肯德基中国首位品牌关爱大使郭晶晶也亲临现场，和受助群体有爱互动并向公众发出邀约：“和肯德基一起，和我一起，成为我们的公益伙伴，支持肯德基公益项目。”

## 公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖1575号×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1575号子铭”。如需捐款收据, 请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号

